

# SEGOVIA REPUBLICANA

DIARIO DE LA MAÑANA  
REDACTOR-JEFE, ALFREDO MARQUERIE

AÑO I NUM. 28  
TELEFONO 94 APARTADO 27

VIERNES 5 DE JUNIO DE 1931

REDACCION Y TALLERES:  
Infanta Isabel, 16

SEGOVIA Y LA FEDERACION

## Fijando principios

Para los regionalistas históricos la restauración de la región, tal como llegó a ser en el momento de mayor auge, es el fin principal poniendo su condición regional por encima de todas las humanas y llegando a sacrificar al individuo en aras de la tradición ancestral, pues no buscan lo que sea mejor para la bienandanza de los seres que constituyen la sociedad regional, sino que, avivando la vanidad colectiva, dan como superior todo lo que es típico, todo lo que estimule el culto a las glorias pretéritas, aun cuando esas glorias tengan como base una aversión rencorosa a otras tierras o una injusta organización social, que permita a los unos lanzarse a la conquista de laureles, mientras a los otros se les obligaba a la vida precaria y oscura, al trabajo duro y anónimo, en beneficio de los primeros.

Para los federales, es decir para los republicanos, para los que quieren fundar la sociedad, no en las normas más viejas, sino en las más justas, la restauración de las regiones es consecuencia en todos sus aspectos de los tres grandes principios de libertad, igualdad y fraternidad; libertad de los hombres, en su aislamiento y en las agrupaciones que formen, igualdad de todos ellos ante su municipio, su región o su estado y como completo la igualdad de todas las municipalidades, de todas las provincias y de todas las regiones ante el estado central superior y finalmente fraternidad entre todas las regiones para terminar en la de todas las federaciones del mundo.

Un regionalismo republicano no puede fundarse en los antagonismos entre regiones ni en recuerdo de rivalidades históricas, ni permite que se formen regiones por oposición a otras. Tampoco puede fundarse en aspiraciones de supremacías de regiones ni muchísimo menos en ansias de hegemonías, ni puede servir de justificación para restaurar decaraciones del pasado en beneficio de la ciudad que fué la capital.

El antecedente histórico no puede ser determinante de las nuevas agrupaciones, tiene solamente un valor especulativo, aun cuando ciertamente muy importante, para conocimiento de las cualidades comunes y de las relaciones permanentes que permitan trazar una agrupación que pueda ser aceptada libre, recíproca y declaradamente por las partes que hayan de entrar en ella. Tiene el mismo valor especulativo para conocer una gran colección de formas de organización y con este caudal idear la más conveniente; método que puede ser eficazísimo para corregir un defecto de educación de que adolece en materia política nuestra intelectualidad; el romanismo. La cultura europea padece la obsesión de Roma, obsesión de la que no se libraron los hombres de la revolución francesa y, sin negar el enorme valor humano de los productos de la civilización romana, hemos llegado a tal exclusivismo que creemos que todas las nuevas formas de civilización no pueden concebirse ni implantarse más que por evolución de las instituciones romanas, y que, lo que no sea producto de esta evolución no es ni puede ser cosa más adelantada y progresiva.

Pero en toda Europa y especialmente en España hay elementos que no han entrado en el ciclo evolutivo de Roma a la actualidad pasando por el feudalismo medioeval y que sin embargo satisfacen plenamente a las modernas necesidades y pueden servir como excelentes instrumentos para dar eficacia a las modernas ideas. Estos elementos pueden

conocerse por el estudio analítico de la historia de las instituciones regionales.

Con estos previos antecedentes y repudiando siempre todo intento de restaurar demarcaciones de sumisión o de dominación, apartando toda avaricia de constituir regiones de modo que solo respondan a la conveniencia de restaurar en una ciudad una capitalidad que en ella se asentó en otro tiempo, o las ambiciones de alguna otra que, por su desarrollo actual, tenga iguales pretensiones de metrópoli, podemos determinar círculos de comunidad de interés, no comunidad de condición por su naturaleza o por el ambiente social, círculos dentro de los cuales puede haber corrientes de relación que establezcan un permanente trato social, de tal modo que se pueda pensar que la aspiración a llevar una vida y recibir una dirección común, sea plena y libremente aceptada.

Lo que hay que perseguir es que nadie dirija ni represente a nadie, sino que cada cual se dirija por sí mismo o por aquellos a quienes apodere para ello, pues todas ansias de jefatura son molestas e inaguantables y lo son mucho más las de aquellas regiones o ciudades que abandonan de la dirección residente en Madrid, para pretender imponer la suya a otra región. Este caso le ha sufrido muy especialmente Castilla la Vieja, que se ve bajo la amenaza de una ciudad, ajena a su sociedad actual, a su agrupación histórica, a su condición característica, y que, sin embargo tuvo la inaudible pretensión de llamarse capital de Castilla la Vieja, para enredar a nuestra región en la concupiscencia de sus oligarquías dominantes, en su feroz centralismo intransigente y en su monomanía anticatalana (de la que Castilla debe de protestar) contrastando con la conducta viril y generosa de los intelectuales madrileños que, al ir a Cataluña en son de hermandad, prepararon el barrido de la vieja monarquía y la solución de un problema enojoso que es una herencia que los republicanos hemos recibido de la incompreensión y la cayuna adulación al ex rey tan frecuente en los falsos prestigios del régimen felonamente caído.

Y ahora un poco de consecuencia. No hablemos para nada de Extremadura castellana, utópico programa, que solo puede conducir a sembrar el recelo entre nuestra tierra segoviana y nuestras hermanas de Avila y Soria. Aparte de que, si fuésemos a probar posesiones pasadas de la dirección de ese país, habria (1) razones para todos los gustos, por lo que lo prudente es no meterlo.

Luis CARRETERO Y NIEVA  
(1) Y efectivamente, hay.

Comentando lo que pasa

## Apie forzado

Según un académico de la Historia, el tulipán, el gato de Angora, el albaricoque y el café son de procedencia musulmana.

(Nota de ayer)

Cada día que pasa arrastra en la hoja del calendario una cola de desconciertos, aunque sea la cola de ese gato de Angora, que, con los tulipanes, el albaricoque y el café, resulta que son herencia de los moros.

Hasta ahora creía yo que tulipanes y gatos de Angora eran asiáticos, los albaricoques toledanos y el café de Puerto Rico o de por ahí... pero cualquiera se fia de las procedencias, ya que no me parece muy lícito dudar de los académicos de la Historia que, como éste, descubrieron de orígenes árabes, fundamentan sus afirmaciones en hechos veraces y demostrados.

De esta revelación lo que menos extraña es lo referente a los albaricoques, por que no sólo en la costa hay moros, que también los hubo en Toledo, y muy bien pudieron sembrar albaricoques en la caudal de Segura, y aún otros frutales parecidos.

Angora está en el Asia menor, en lo que hoy es Turquía asiática, y por los turcos también podemos coleccionar un origen musulmán a los gatos. No hay inconveniente. De los tulipanes... pasemos sobre ellos y con cuidado para no chararlos.

¡Pero lo que no acabo de tragar es lo del café!—y conste que no me refiero a la achicoria—. Lo que los moros hicieron siempre fue darnos el té, y en gran escala... Pero café... ¡vamos, que me cuesta mucho trabajo creerlo...!

Gato, café, albaricoque y tulipán han encontrado ese paternal investigador que ha descubierto y probado su arabismo. Como todas ellas son cosas agradables o bonitas se aceptaban sin indagar sus ascendientes.

Por eso ésta cierta pena considerar el tiempo perdido, y más ahora en que es tan interesante averiguar otras procedencias y no morunas precisamente.

También en el Asia y en el Toledo de la política hay gatos y albaricoques, a los que no les vendría mal un erudito para que nos descubriera sus oscuros orígenes.—HERCULANO.

## La tasa del trigo

El ministerio de Economía Nacional ha dirigido un telegrama circular a todos los gobernadores civiles, en el que se dice lo siguiente:

«Varias secciones provinciales economía consultan este Ministerio si precio trigo en que deben basar fórmula para señalar el de harina para tomarse alguno inferior al señalado por las tasas. Participo a V. E. con carácter general que el único precio debe ser el comprendido dentro de las tasas, porque si tiene noticia esa sección de que no se cumplen dichas tasas, es su primordial deber exigir su cumplimiento y aplicar con toda severidad sanciones.»

Se reciben anuncios y esquelas hasta las SEIS de la mañana

de ayer a hoy

## 24 horas de mundo

PARIS.—En una asamblea de la Federación Radical Socialista se rinde solemne homenaje a la República española.

BRUSELAS.—El señor Renquin vuelve a aceptar la misión de formar Gobierno para resolver la crisis.

GINEBRA.—Largo Caballero desmiente en un discurso las noticias alarmistas de la Prensa extranjera.

LONDRES.—Se reforma la Ley electoral, instaurando el voto alternativo.

BURDEOS.—Al hacer la prueba oficial de resistencia de un puente colgante se hundió éste, resultando 12 personas muertas y 17 heridas.

JERUSALEN.—Una expedición científica anglo-americana ha descubierto un cráneo prehistórico.

BUENOS AIRES.—El señor Danvila, embajador de España en Francia, embarca con rumbo a Europa.

WASHINGTON.—La Deuda nacional yanqui sufrirá un aumento de 500 millones de dólares.

## EL PARO FORZOSO

Nuestra desorganización social, la indiferencia con que se consideran las profundas realidades humanas, hacen posible la permanencia de males que han debido ser evitados con una radical transformación en nuestras viciosas normas colectivas.

No basta que los trabajadores hayan de estar sometidos a un esfuerzo fatigoso y atormentador; no basta que, en pago de este esfuerzo, estén sujetos, en general, a un salario de hambre. Es preciso, además, que no tengan siquiera derecho al trabajo continuo, que hasta ese misérrimo jornal con que viven muriendo lleguen a faltarles, para que se coime la angustia de su situación.

Dentro de la básica injusticia de nuestro degradante régimen social, la conmoción y el desquiciamiento consecutivos al monstruoso crimen de la guerra trajeron este episodio sangrante del paro forzoso, desoladora epidemia que ha ido invadiendo el mundo civilizado y que ha alcanzado a nuestra nación, ofreciendo ya síntomas de temerosa gravedad, aunque no haya adquirido hasta ahora la cruel intensidad y la aterradora difusión que en otros países.

Siempre ha habido entre nosotros obreros que sufrían intermitencias en su labor. Víctimas de su aislamiento y de su ignorancia, se resignaban, arrojándose como podían, o simplemente dejándose morir. Pero el mal se ha extendido. Y no hay ya desconocimiento ni resignación. Los obreros exigen trabajo. Hay que reconocer que es lo menos que deben y pueden exigir. Ellos tienen incuestionable derecho a vivir con relativa tranquilidad. Mayor derecho, naturalmente, que los usurpadores y los parásitos. Son los productores, sin embargo, los únicos sobre quienes se cierne de continuo el fantasma torturador del hambre.

Solamente la socialización de la riqueza podrá resolver definitivamente el perenne conflicto. Pero hay, mientras llega la solución decisiva, medios eficaces de atenuarlo. No eran las camarillas borbónicas las que habían de caerse los sesos con estas minucias. Y el Gobierno de la República ha tenido que apenar con los tristes resultados de la imprevisión y de la dureza. Ya busca y encontrará la República medios para evitar lo que sea evitable transitoriamente, en tanto advienen la desaparición de las clases y la implantación de un régimen social equitativo y estable. Pero se encuentra, de momento, con una desagradable herencia que no puede repudiarse, con una penosa realidad que no ha creado y a la que tiene que atender con elementos precarios. Por eso se hace preciso recurrir a la aportación ciudadana, para calmar las inmediatas exigencias del trance dramático.

Pero no existe solidaridad ante la desdicha; no existe condolencia por parte de los estómagos satisfechos. Hay por el contrario, muchas conciencias villanas que buscan atanosamente rodeos y sofismas para justificar sus actos infames y sus negligencias delictuosas. Con asombrosa dureza de ánimo, se quiere presentar esta tragedia del paro forzoso como un castigo y una consecuencia merecida del cambio de régimen. Nada importa que el trastorno sea universal y antiguo. Para encubrir su canallesca falsedad, los obligados a amortiguar la crisis, contribuyen a agravarla con su aviesa bellaquería, por odio y para desprestigiar a la revolución. «Que os mantenga ahora la República», gritan a los obreros, con rabiosa maldad, esos ricos empederados que no saben nunca hacerse perdonar el delito insultante de su riqueza mal adquirida.

Con éste y otros no menos torcidos procedimientos, pretenden los que han detentado todos los privilegios destruir una revolución pacífica y ejemplar. No sienten aún remordimiento alguno ante los tenebrosos dolores ajenos. No tienen ni el instinto de la propia conservación. Persisten en su bestial torpeza de siempre. Y solo conseguirán así, con su obstinación, lo que hemos querido, lo que aún queremos todos impedir. Que una nueva agitación multitudinaria, más honda, violenta y exigente, caiga sobre ellos en súbito desfogue de indignaciones y de excesos incoercibles. ¡Y ya veremos luego quién mantendrá a los refractarios burgueses de ahora!

CEREZO

## El programa de ferias

De hoy a mañana es seguro quedará ultimado el programa de las próximas ferias, pues únicamente faltan que resolver ligeros detalles.

La Comisión ha adoptado para los programas de mano un original presentado por el joven dibujante Emilio Navarro y serán impresos en los talleres de Carlos Martín, donde se edita SEGOVIA REPUBLICANA.

Los carteles murales han sido encargados a una acreditada litografía de Valencia.

## De Enseñanza

Patronato de misiones pedagógicas

He aquí un extracto del decreto creando el Patronato de misiones pedagógicas:

«Dependiente del ministerio de Instrucción pública se crea un Patronato encargado de difundir la cultura general, la moderna orientación docente y la educación ciudadana en aldeas, villas y lugares, con especial atención a los intereses espirituales de la población rural. Este Patronato constará de una comisión central en Madrid, de las comisiones provinciales y de delegados locales.

Los fines del Patronato son: Creación de bibliotecas, organización de lecturas y conferencias públicas, sesiones de cinematografía, música, etc., etc., en cuanto a cultura general. Con relación a nuevas orientaciones pedagógicas el Patronato visitará el mayor número posible de escuelas rurales y urbanas, organizará la semana o quincena pedagógica en una escuela determinada, donde sea fácil la asistencia del mayor número de maestros, desarrollando cursillos de perfeccionamiento a base de lecciones prácticas de Letras y Ciencias con los maestros y los niños, excursiones con niños y maestros a lugares de interés histórico o artístico, etc., etc.

En relación con la educación ciudadana: Reuniones públicas de afirmación democrática en donde se examinen las cuestiones pertinentes a la estructura del Estado y sus poderes, administración pública y sus organismos, participación ciudadana en ella y en la actividad política, etc., etc.»

## DETENCION DE LOS TRES SOSPECHOSOS QUE RECORRIAN LA PROVINCIA

Como ayer apuntábamos, se trata de tres desertores.

Nos comunican que han sido detenidos en Navas de Oro los tres individuos que con ignorados fines, y sin autorización ni documentos de ninguna clase, se dedicaban a recorrer los pueblos de la provincia, hablando ante los labradores de asuntos políticos en mescoianza con extrañas amenazas de carácter pseudo-profético.

Se trata por los informes que tenemos en nuestro poder, de un cabo de cornetas y dos soldados desertores del Batallón de Chicla que guarnecen esta capital.

El cabo se llama José Zamora Perión y los soldados Antonio Zurdo Aparicio y Antonio Aguiar García.

Han sido puestos a disposición de la autoridad correspondiente que entiende en el asunto. Y seguramente serán trasladados con la custodia adecuada a Segovia donde se procederá a instruirlos la oportuna sumaria.

Teléfono de «Segovia Republicana», Número 94

## Centro Segoviano

El «Día de Segovia» se celebrará el 5 de Julio

En la última reunión celebrada por la directiva del Centro Segoviano, se acordó trasladar la celebración del «Día de Segovia» al domingo 5 de Julio, a causa, como es sabido, de coincidir la celebración de las elecciones en la fecha anteriormente fijada que lo era la del 28 del presente mes.

«La del Soto del Parral» en los jardines del Buen Retiro?

Nos aseguran que de la reunión de la directiva celebrada el martes pasado, salió el acuerdo de gestionar la posibilidad de celebrar en el teatro del Buen Retiro, la fiesta teatral anunciada, a base de la puesta en escena de la zarzuela del paisano Carreño, «La del Soto del Parral», y que anunciamos hace ya días, se celebraría en un teatro.

De ser ello posible, es probable se añada al programa algún número más y la del «Soto» sea una gran fiesta teatral, en una gran verbena en la que abunden motivos de diversión y esparcimiento.

Como la fiesta se ha de celebrar mediado Junio, nos parecería un buen deseo el celebrarla al aire libre espectáculo atrayente y fácil éxito, requiere sin embargo

un poderoso y unido esfuerzo de los organizadores.

## Una conferencia

El día 11 se celebrará la última conferencia del cursillo, por el doctor Fermín Cubero, profesor del Hospital de San Juan de Dios, que tratará de la «Profilaxis social individual de las enfermedades venéreas.»

(Se advierte a las señoras que la materia de esta conferencia puede no resultar apta para oídos femeninos).

## Fallo del Jurado

Reunido el Jurado, ha dictado el siguiente fallo:

Tomar en consideración para mencionarlos en este acta, por el extraordinario trabajo que revisten, aunque no reúnan las condiciones del concurso, los cuadros titulados «Tejero» y «Fuencisla». Efectuada la votación resultó con mayor número de votos el cuadro que lleva por lema «Tapiá», cuyo autor es don Joaquín Azpeitia García.

Y para el accésit primero: «Soterraña», cuyo autor es don José Torres Esteban.

Para el accésit segundo: «Tía P.», cuyo autor es don Antonio Marco «Comar».

Para el accésit tercero: «Liberdad», cuyo autor es Manuel Camarero Arreal.

Para el accésit cuarto: «K-K O», cuyo autor es don Mariano Ramos N.

**Breve comentario**

Conocido el fallo del Jurado calificador, hemos de señalar, recogiendo opiniones que nos parecen ecuanímenes, y a las que unimos la nuestra del todo profana y sincera, que el susodicho fallo ha resultado opuesto a todos los vaticinios.

V. C.

**Cine**

**Ayer, en Cervantes**

«Camino de Santa Fé», es el título de la película que ayer se rodó en aquel coliseo. Un motivo lírico se inicia al comenzar la cinta: el balar de un rebaño enorme; al finalizar la banda vuelve el mismo motivo. Entre ambos motivos, vaqueros, pieles-rojas, mejicanos, un poquito de «color», la peineta y la mantilla, covvoys, el rancho mejicano, los clásicos galopes, los tiros...

Sin embargo, la fotografía es buena a lo largo de la cinta y anotamos unas canciones agradables. Hablada en inglés, tiene jirones del diálogo «en castellano». Rosita Moreno y Richard Arlen se lucen en sus papeles.

**A los sanitarios y maestros de la provincia de Segovia**

**El «Día de la salud» en Cuéllar**

Siguiendo las instrucciones y deseos del Instituto Nacional de Sanidad y Pedagogía, se ha constituido el Comité local y provincial en esta villa para celebrar el «Día de la salud» que tendrá lugar mañana, 6 del actual, quedando invitados para los actos que se celebren, cuantos simpatizan con la idea de difusión que pretende el mencionado Instituto, siendo deseo de éste, que se constituyan en todos los pueblos y aldeas los comités locales para que sean los que se encarguen de hacer propaganda sanitaria.

Aprovechando esa festividad, se celebrará en ésta, Junta de gobierno del Colegio de médicos, a la que asistirán todos los del partido de Cuéllar.

Anticipamos nuestra satisfacción y nuestro agradecimiento a cuantas personas cooperen al realce y engrandecimiento de la fiesta, tomando parte en cuantos actos se celebren y muy particularmente a nuestro digno gobernador civil, del que sin ninguna dificultad hemos obtenido nos honre con su asistencia haciendo uso de la palabra. A nuestro respetable y querido amigo y compañero doctor Tapia, honra de la Medicina e pañola, que dará una conferencia, proyectando al final de la misma unas películas de su propiedad. A don Antonio Ballesteros, culto inspector jefe de primera enseñanza de esta provincia, que desarrollará el tema «Educación». Al presidente del Colegio de médicos, nuestro particular amigo doctor Rebollar; esperando tener la satisfacción de escuchar la elocuente palabra del joven catedrático de Patología médica de la Facultad Central, doctor Jiménez Díaz, de significado valor científico y uno de los más sabios maestros con que cuenta la enseñanza médica.

Esperamos han de concurrir algunos otros importantes elementos a quienes se les ha hecho particular invitación. Hemos, sin embargo, de vernos privados de tener a nuestro lado, por hallarse sometido a un plan médico, a nuestro querido inspector de Sanidad, señor Colomo, pero que bien pudiera ocurrir que a última hora nos acompañara y al que rogamos, si así lo cree oportuno, delegue en algún compañero de su agrado del Instituto provincial de Higiene. Por el Instituto Nacional de Higiene y Pedagogía, como delegado,

Tomás Lozano

3-6-931.

**En la Plaza de Toros**

**Novilladita aceptable, que complació al respetable**

**Préambulo**

Jueves de Corpus con sol. En la plaza reformada hay chicas guapas, soldados, media entrada, agua y limón.

Son las cinco de la tarde. La autoridad, puntual, asoma tras la bandera del palco presidencial.

¡Las coplas de la corrida! (Hay detrás del revistero una morena con gracia, llena de garbo y salero). Formularemos un ruego para que sea atendido: ¿Por qué no cortan la hierba del tendido? Paseo de las cuadrillas, «La Popular» sopla y suena. Y hay aplausos al «Mellao» que va pisando la arena.

**EL PROGRAMA**

**Antoñete Iglesias y «Magritas» Novillos de Gayo**

Primer toro: blanco, negro, y con mitones. Antoñete le lancea con cinco bellos parones. «Magritas», templando, remata con un adorno. ¡Y están las palmas sonando! El maestró y el peón alternan con los rehiletos y ponen tres pares buenos y se aplauden al Antoñete, que tras la faena en tablas, rematada en molinete, da media delanterilla. (Ovación al mozalbete).

Segundo, de buena cuerna, Magritas veroniquea; Antoñete idem de idem; ovación a la faena. Magritas coje los palos. Clava un par estupendísimo y Mellao le sigue con otro colosalísimo. Hace una sabia faena, Magritas con la

muleta, y atiza media tendida que más que media, es completa. Música y palmas. ¡Señores, qué rapidez tan escueta! (Se impone el rípió al poeta).

Tercero, color de barro, sale suelto y derrotón; los maestros le lancean con coraje y emoción. El toro tiene los cuernos, uno aquí y otro en Chinchón. Cumplen los palitroqueros con su arriesgada misión. Iglesias ve el trapo rojo varias veces por el suelo, pero el chico es muy valiente y no hay peligro ni duelo. Y por fin, con una media contraria, hace el novillo tilín.

Cuarto, que es blanco y canela, muy cerrado de pitones. Magritas se sube al púlpito y hay un volcán de ovaciones. Verónicas, chucuelinas, belmontinas y el disloque. (Ahora veremos si el niño se luce con el estoque). Después de poner un par, que no lo pone mejor ni el propio progenitor, toca a Magritas matar. Brinda al pueblo segoviano, se luce con la franela y de un gran estoconazo va la res blanca y canela a pastar al negro pazo de la muerte (y, ¡ay su «agüela»!).

Por su valor y denuedo, dan a Magritas la oreja, ovación y vuelto al ruedo.

RESUMEN: El público satisfecho se marchó por donde fué. Una buena novillada, valor, gracia... Y pare usted.

Don Burladero

**¡En pié!... Propaganda y actos pro República**

**En La Pradera**

Organizado por el partido republicano radical socialista se celebró ayer en La Pradera, barrio de La Granja, un mitin de afirmación republicana. Por carencia de local a propósito, el acto hubo de celebrarse al aire libre, hablando los oradores desde el balcón de una casa particular. Asistieron cerca de 500 personas.

Saturrino Royo, que estuvo cautivo en Annual, saludó a los oradores de Segovia y a todo el público, explicando algunos puntos del programa del partido radical socialista. Se refirió a la funesta actuación de la corona en San Ildefonso, Valsain y La Pradera, cuyos vecindarios carecían en absoluto de libertad, no siendo dueños ni siquiera del aire que respiraban.

Mariano García, dijo que en La Granja durante la dominación borbónica no había derecho alguno ciudadano, y menos libertad para exponer ideas, probándolo con el relato de las vejaciones que a él le hicieron cuando se presentó concejal en las últimas elecciones. Expone varias cuestiones municipales, así como el arbitrario proceder de la fábrica de maderas, que facilita trabajo a unos obreros y a otros se les niega. Exhorta a todos para que en las próximas elecciones voten a los candidatos republicanos.

Salvador Crespo, presidente del Comité del partido radical socialista, atacó al caciquismo, diciendo que el pueblo de San Ildefonso es uno de los que más razones tiene para ser republicano, ya que era la tiranía la que siempre imperó en la localidad. Aconsejó a todos que se unan para constituir el partido radical socialista.

El niño de catorce años, Manuel Seoane, dijo que estos momentos son difíciles para España, pero que la República sabrá salvarlos. Excitó a la unión de los republicanos para que la forma republicana, sin mixtificaciones, sea duradera. Terminó con un viva a la República, que fué con-

testado por todos los asistentes. Manuel Bear relató varios casos de atropellos cometidos con obreros en la fábrica de maderas, denunciando la excesiva jornada de los trabajadores del pinar. También denuncia la forma en que se expotan las casas construidas para los obreros, que se destinan para alquilarlas a los veraneantes.

Habló por último el alcalde de Segovia, Pedro Rincón, quien aconsejó que La Granja debe reivindicar los bienes de su término para que el pueblo sea libre y no vasallo, como lo fué hasta ahora. Analiza la gestión de los diputados anteriores, elegidos por los caciques, pero no por el pueblo. Se extendió en atinadas consideraciones sobre la labor de la República, haciendo resaltar las reformas militares implantadas, que ahorrarán al país muchos millones de pesetas y además se conseguirá con ellas que España tenga un Ejército, del que hoy carece.

Habló después de algunos asuntos de La Granja, entre ellos el relativo a la fábrica de cristal, cuya producción deben pedir todos que se intensifique.

Terminó aconsejando a todos los que sinceramente sean republicanos a que en las próximas elecciones Constituyentes voten a los candidatos de arraigada fe en los ideales que propugna y defiende la República.

Todos los oradores fueron entusiásticamente ovacionados.

Terminado el acto, se celebró un lunch, en el que pronunciaron encendidos brindis los señores Bear, Crespo y Rincón.

**El seguro de pedrisco al alcance del más necesitado**

Enteraos de las grandes facilidades que para contratar este seguro os ofrece

**COVADONGA**

SOCIEDAD ANONIMA DE SEGUROS

Pedid datos e informes al Subdirector de la Provincia

**DON EUSEBIO PROVENCIO ARROYO**

Oficinas: Cronista Lecea. 13.—Teléfono 139

(Autorizado por la Inspección Mercantil de Segovia)

**Lastras de Cuéllar**

Organizado por la Agrupación al servicio de la República ha tenido lugar un gran mitin de afirmación republicana.

El gran salón del Ayuntamiento se hallaba totalmente abarrotado por el público que continuamente ha dado muestras de delirante entusiasmo.

**D. Bernardino Jiménez**

Comenzó los discursos el médico don Bernardino Jiménez presentando a los oradores con cálidas frases. Hizo resaltar la labor del profesor que poco a poco va labrando la limpia conciencia de la juventud y elevando grandemente la conciencia ciudadana.

Glosa cómo el régimen monárquico representaba el despotismo, el interés creado, las bayonetas frente a la República que ha de ser libertad, orden, progreso y justicia.

**Pérez Bonín**

Comenta con dureza la situación política de los caciques de la monarquía y de la dictadura.

Rehusa hablar de las instituciones extinguidas porque es la justicia quien tiene la palabra, que para ser del pueblo, debe dar mucho juego al verdugo. Se extiende en consideraciones del problema religioso cuya solución es respeto para todo, y también de otros muchos problemas que interesan grandemente al auditorio.

**Angel Revilla**

Explica cómo su misión es de propaganda de ideas sin aspiración a cargos. Lucharemos siempre contra intrusos y emboscados. Queremos—dice—hombres nuevos que nos dirijan y hombres libres que les asistan.

Cayó la monarquía porque en su horizonte faltaba el porvenir, mientras la República era todo esperanza. La lucha quedaba planteada entre los vicios de la monarquía y las virtudes de la República. La República es trabajo, mientras la monarquía ha sido solo gravamen sobre el trabajo.

Termina exponiendo un acabado programa de enseñanza cívica.

**Rubén Landa**

Dice que su propaganda busca hacer pensar a los pueblos. Vosotros—afirma—no tenéis fe en vosotros mismos y el porvenir de los pueblos está en la fe de sus ciudadanos. España está en manos del pueblo y debe ser lo que el pueblo quiera.

Censura—dice—cuando sea justo y sobre el viejo proceder electoral hay mucho que hablar. Los pueblos deben proceder en las elecciones respondiendo con lealtad a quienes vertieron su sangre por la República. Pide respeto para todas las creencias pero lucha enérgica contra los excesos «carlistones»

**Doña Francisca Gómez**

Todo su discurso son peticiones de reivindicación femenina. La mujer—expone—debe ser igual que el hombre jurídica y políticamente. Hemos vivido postergadas—añade—y la emancipación no puede retardarse. Pide protección a la maternidad y a la infancia y termina hablando de las misiones pedagógicas y el mejoramiento de la vida campesina.

**Don Segundo de Andrés**

Pone fin al grandioso mitin resumiendo lo dicho por los anteriores. Con su gracejo comenta la frase de un joven orador. Antes, el letrado de «cuidado con los rateros» se ponía solo en las estaciones, ahora debe colocarse en todos los pueblos en que se quiera hacer política. La vida pública debe ser lo que quiera el pueblo.

Dice que su mayor halago es ser médico, y antes que presidente de la Diputación será siempre médico. A diferencia de otros muchos que fueron políticos porque no servían para otra cosa.

Repetidas veces fueron interrumpidos los oradores con entusiastas ovaciones y cálidas vivas a la República.

**Navalmanzano**

También organizado por la A. al S. de la R. se ha celebrado otro gran mitin republicano.

Hicieron uso de la palabra juntamente con los señores Bonín, Revilla, Landa, de Andrés y doña Francisca Gómez, los maestros de la localidad don Felipe Hernanz y don Benigno Domingo.

El público mostró gran entusiasmo.

**Obreros sin trabajo**

A la terminación del mitin, un grupo de unos treinta obreros de Navalmanzano, que desde hace meses se encuentran sin trabajo, se acercó al presidente de la Diputación para rogarle que estudie la manera de que en aquella zona se emprenda alguna obra pública que les proporcione medios de subsistencia.

El doctor de Andrés tomó nota de esta petición para intentar complacer a esos obreros.

Nosotros nos permitimos rogar al presidente de la Corporación provincial que haga cuanto esté de su parte para conjurar la crisis obrera de Navalmanzano, hasta que den principio las faenas del campo, en las que ya encontrarán ocupación estos trabajadores.

**carnet local**

**Distinción merecida**

El Gobierno de la República de Francia, ha otorgado Las Palmas de Oficial de Academia, (y con esta nación, son ya tres, las que le otorgan condecoraciones por sus trabajos arqueológicos en Marruecos), a nuestro querido amigo y paisano el infatigable erudito César Luis de Montalbán. Reciba nuestra felicitación muy sincera.

**La procesión del Corpus**

Con el más perfecto orden se celebró ayer la tradicional procesión del Corpus Christi, que fué presidida por el señor obispo, recorriendo el itinerario de costumbre.

**ES DE TODOS SABIDO**

Les calzados que vende la **Casa Matías**  
NÓ HAN ENCONTRADO HASTA AHORA COMPETIDOR  
**Elegancia-Duración-Baratura**  
Para comprobarlo, haga sus compras en esta casa, que es la que siempre tiene las últimas novedades.  
**PRECIO FIJO**  
FRENTE A LA CARCEL, ¿EH?

El servicio de vigilancia le prestaban fuerzas de la Guardia civil.

**Natalicio**

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la esposa del secretario del Banco de España don Aurelio Herrero.

A los padres y abuelos enviamos nuestra enhorabuena.

**La Minerva**

Hoy, como terminación del triduo que viene celebrándose en la iglesia de San Miguel, tendrá lugar la procesión de la cofradía de La Minerva.

**Viajes**

Ha llegado a Segovia, procedente de Valladolid, el propietario de aquella población don Alfredo Estampa.

**Restablecido**

Se encuentra completamente restablecido de la enfermedad que durante algunos días le ha retenido en cama, el administrador del Monte de Piedad de esta población don Gregorio Alvarez. Lo celebramos.

**Próxima reunión**

El próximo sábado, 6, a las ocho y media de la noche, se reunirá en la Casa del Pueblo, la Agrupación Socialista para tratar de asuntos electorales.

**Fút-bol**

**Encuentros para la selección**

**Primer partido**

A las tres de la tarde de ayer se jugó el primer encuentro de equipos infantiles, entre los de la Escuela Elemental del Trabajo y C. D. Kostkas.

En los primeros momentos dominaron los de la Escuela Elemental, que se agotaron enseñada, lo que hizo declinar el triunfo en los Kostkas, por tres tantos contra uno.

**Segundo partido**

A las cinco, se enfrentaron los equipos de la primera división: Academia de Artillería contra C. D. Merengues.

El triunfo se previó a los pocos momentos de iniciado el juego, por la superioridad física de los de la Academia y por su juego fuerte.

El árbitro no complació al respetable, acusándole éste de falta de imparcialidad.

Momentos antes de terminarse el partido, González, defensa de los «Merengues», resultó lesionado.

Parte del público protestó la actuación de los triunfantes, que consiguieron su victoria por seis tantos a cero.

Sólo una casa en Segovia os puede proveer de la mas antigua y acreditada tinta del mundo, la marca STEPCHENS, en

**«LA PAPELERA,**

**Casa Alonso Juan Bravo, 20**

Y solo en LA PAPELERA se pueden presentar al público 120 modelos de stilográficas, entre ellas la sin rival Aurora y Convvay.

Sellos cauchú, con nuevas alegrías del actual régimen.

Teléfono 76

**«Segovia Republicana»**

**Diario de la mañana**

**PRECIOS DE SUSCRIPCION**

Capital: 2 pesetas al mes  
Provincias: 6 pesetas trimestre

**Café Bar JUAN BRAVO**

TODOS LOS DIAS TRES CONCIERTOS POR EL TRIO FLORENCIA

FORMADO POR DISTIN GUIDASSEÑORITAS. EXTENSO REPERTORIO

# INFORMACION TELEFONICA DE MADRID Y PROVINCIAS

(De nuestro servicio con la Agencia Periodística Internacional)

## El Sr. Prieto se propone organizar la recaudación directa de las contribuciones

**Próxima combinación de personal en Hacienda.-Durante el período electoral se podrán hacer nombramientos, traslados y ceses de personal.-Estado de algunos conflictos sociales.-El Gobierno civil de Valencia**

### Se modificará el sistema de recaudación de contribuciones

Madrid, 4, 11 n.

Madrid.—En su entrevista cotidiana con los periodistas, dijo el señor Prieto que había ya enviado a la «Gaceta» el decreto aprobado en el último Consejo declarando subsistente, aunque con algunas modificaciones, el Estatuto de recaudaciones; pero que este decreto tiene un carácter meramente provisional, porque el ministro tiene el propósito de abordar con prontitud el estudio de organizar la recaudación directa, prescindiendo no solamente de aquellas Diputaciones que tienen hoy otorgado este servicio, sino también de los arrendamientos, porque este sistema de arriendo de las contribuciones, por lo que respecta a particulares tiene dos defectos esenciales: uno, el de evidente deficiencia en el servicio; el otro el que crea, a través de los arriendos, verdaderos cacicatos. Es algo así como un sistema tributario «cabileño», mediante el cual el arrendatario es dueño y señor de vidas y haciendas, constituyendo un sistema verdaderamente repugnante.

**Próxima combinación de personal en Hacienda**

Madrid.—El ministro de Hacienda tiene el propósito de despachar en esta semana una combinación extensísima de delegados de Hacienda, de destinos de aduanas y otra de personal, que está pendiente por no haberla podido dedicar antes la debida atención.

### Los reclutas de cuota

Madrid.—Se ha dispuesto que los reclutas acogidos a los beneficios de la reducción de tiempo de servicio en filas cumplan sin interrupción los seis meses de servicio activo y que el segundo plazo de la cuota militar se satisfaga desde el 1 de Marzo hasta el 31 de Julio del año en que sean llamados a filas, y los que no lo efectuasen continuarán como reclutas de haber, pertenecientes al segundo llamamiento con pérdida de todos los derechos adquiridos, determinándose previo sorteo si les corresponde formar parte del cupo de filas o para África.

### El jefe del Gobierno recibe a los periodistas españoles y extranjeros

El señor Alcalá Zamora, recibió en las primeras horas de la tarde a los representantes de la Prensa nacional y extranjera.

—Pocas noticias señores. En el orden político, el hecho más saliente es el decreto de convocatoria de Cortes. Aludió a las reformas que el Gobierno lleva a las Cortes y respecto de la que se refiere a la renovación social dijo:

### Es un deber de lealtad de todos los partidos republicanos gubernamentales para con el socialista. Y por ser yo republicano de la derecha, tomé la iniciativa de presentar el compromiso. El Partido socialista ha cumplido con toda lealtad el pacto, y era deber de las fuerzas republicanas, al recordar las contrapartidas de nuestro programa, reconocerlo así antes de dar lugar a que pudiera recordarse.

### Y en el orden económico—dijo—lo semana ha sido de grandes oscilaciones en la cotización de la peseta, pero al final queda

reconocido que la economía y la hacienda española deben y pueden ser miradas con optimismo.

Un corresponsal extranjero le habló de la relación de edificios que aparece en la «Gaceta» de hoy y que son declarados monumentos nacionales.

El jefe del Gobierno le contestó:

—Es un avance. Seguramente la lista definitiva alcanzará el cuádruplo. Quedan muchísimos, porque la riqueza artística de España es inagotable.

—¿Cree usted que maniobras políticas habrán influido en la oscilación de la peseta?—le preguntó un informador.

—No son extranjeras las maniobras políticas. Estas, de hacerse, son de carácter nacional. Las de lucro son aquí.

Lo que tiene que preocupar en los cambios—terminó diciendo—son los factores reales, y como éstos no existen, no hay para qué inquietarse.

### Más moros notables a Madrid

Ceuta.—Han marchado a Madrid varios moros notables, que desean hacer acto de sumisión a la República española. En el puerto se les hizo una cariñosa despedida.

### Liquidación de los Somatenes

Tenerife.—Se ha procedido a la liquidación de los Somatenes, en virtud de la disposición del Gobierno que ordenó la disolución. Los fondos sobrantes se han distribuido entre los establecimientos benéficos.

—Se ha constituido el partido republicano social, de tendencia derechista, habiendo acordado redactar un manifiesto que dirigen al país.

### La huelga de Minas del Castillo

Sevilla.—Continúa sin resolver la huelga minera del pueblo de Minas del Castillo, que afecta a más de 400 familias. Se prosiguen con interés los trabajos iniciados para intentar resolver este conflicto.

### El fiscal a Monforte

Monforte.—Se ha recibido un telegrama del fiscal de la República anunciando para el próximo sábado un viaje a esta población de donde es natural. Se le tributará un recibimiento entusiasta.

### Los segadores de la Mancha

Valdepeñas.—Se ha resuelto el conflicto que habían planteado los segadores de esta comarca, a los que se asignan jornales de 7,50 pesetas para las fincas cercanas a la población y de 9,25 para las más distantes. Además se ha acordado facilitar trabajo preferentemente a los obreros de la localidad.

### Varias noticias de Barcelona

Barcelona.—En el Hotel de Siglo se presentaron a almorzar unos cincuenta obreros y como el dueño comprendiera que tenían intención de marcharse sin pagar, avisó a la Policía la que se presentó momentos después expulsando del local a los obreros. Estos no ocultaron que su intención era la de comer y no pagar.

—La Alianza Republicana ha acordado invitar al señor Lerroux para que se presente su candidatura por Barcelona en las Cortes Constituyentes.

—Ha llegado el comandante

Franco, al que acudió a saludar en el Hotel Ritz el señor Maciá.

—Han aparecido en varios sitios de la ciudad pasquines conteniendo las bases de Manresa.

—Ante el monumento a Claris se ha tributado un homenaje a este ilustre catalán. Al pie de la estatua se colocaron coronas de flores. Asistieron al acto los señores Maciá y Ayguadé, que pronunciaron elocuentes discursos.

—A bordo del vapor «Orans» le han sido robadas a una súbdita inglesa joyas por valor de 200.000 pesetas.

—Hoy ha aparecido el nuevo diario «La Opinión», órgano del partido de la Esquerra catalana. En la cabecera del periódico y con grandes letras dirige un saludo a la Prensa liberal.

### Detención de un párroco

Zamora.—A causa de las insistentes campañas de provocación y alarma contra la República, realizadas por el cura párroco de Montamarta, el gobernador ha ordenado su detención.

—El próximo domingo se celebrará en la plaza de toros un mitin de afirmación republicana, en el que hablarán los señores Maura y Galarza candidatos por esta circunscripción.

## Alcance de las 3 de la madrugada

### Los socialistas se retiran del Ayuntamiento de Zaragoza

**Desde Monjuich tirotean Barcelona.-¿Dimite el gobernador civil de la ciudad condal?-Varios homenajes.-Noticias del extranjero**

### La procesión del Corpus en provincias

Madrid 5, 3 m.

Granada.—A causa de la lluvia no pudo celebrarse la tradicional procesión del Corpus.

Barcelona.—Con motivo de la festividad del día, algunas casas lucían colgaduras con letreros que decían: «Somos católicos». En una de estas casas, de la calle de Santo Domingo, un grupo de gente intentó asaltarla, lo que impidió la fuerza pública que obligó a retirarse al grupo de aquellos lugares.

Gijón.—Aun cuando las autoridades habían dado toda clase de facilidades para que se celebrase sin incidentes la procesión esta fué suspendida por las autoridades eclesíásticas, como medida de previsión.

Málaga.—No se celebró la procesión del Corpus.

Sevilla.—La fiesta religiosa del día se celebró saliendo la procesión por los alrededores de la catedral.

Toledo.—Se celebró la procesión del Corpus, que recorrió el trayecto de costumbre. Fué presidida por el obispo auxiliar, no asistiendo las autoridades, ni cubriendo la carrera los militares.

### Homenaje a la memoria de unos liberales

San Sebastián.—En Enderlaza se ha celebrado el 58 aniversario del fusilamiento de un oficial y cuatro carabineros por la partida del cura Santa Cruz.

Por la mañana se celebró una misa solemne, a la que asistieron oficiales del Cuerpo, las autoridades de Guipúzcoa y Navarra y e. orme gentío. También asistieron el general Soler, el coronel Pontán, el comandante Cueto y los gobernadores de Guipúzcoa, Navarra, y Madrid, éste último

### Se reproduce el conflicto pesquero

Almería.—El conflicto pesquero de este puerto, que se había dado por terminado, se ha reproducido hoy por la intransigencia de los armadores, que se negaron a firmar las bases del pacto.

### Gese telegráfico de un jefe de Prisiones

Córdoba.—A causa del plante originado en esta cárcel por los detenidos gubernativos, se han producido algunos alborotos. Como consecuencia de este incidente se ha dispuesto el cese telegráfico del jefe de la prisión. Se espera que mañana visite los centros penitenciarios de esta población la directora de Prisiones, señorita Kent.

### La situación obrera en Andalucía

Sevilla.—El gobernador civil ha celebrado una reunión con los presidentes de la Cámara agrícola, Unión gremial y otras entidades para tratar de la situación obrera. Acordaron que estas entidades actúen en forma de que se consigan créditos para los agricultores. Con este fin ha salido para Madrid el presidente de la Cámara Agrícola.

El gobernador ha dispuesto que se divulguen los acuerdos adoptados, entre los que figura el de que los obreros que no puedan trabajar en una localidad se les facilite un volante y medios de transporte para trasladarse a otra donde se precisen brazos para las faenas del campo.

### El Gobierno civil de Valencia

Valencia.—Se ha posesionado interinamente del Gobierno civil de esta provincia el presidente de la Audiencia. El gobernador propietario señor Centeno, no volverá a ocupar dicho cargo.

Entre los afiliados a la Unión Republicana se ha producido gran revuelo, a causa de haberse encargado del Gobierno el presidente de la Audiencia. Parece que han adoptado determinadas actitudes.

### Durante el período electoral habrá movimiento de personal

Madrid.—Se ha firmado un decreto de Gobernación autorizando a los ministros de la República para que durante el próximo período electoral puedan hacer nombramientos, traslados, etc., de personal con arreglo a las leyes. Este movimiento de personal deberá hacerse público en la «Gaceta».

—También se ha firmado un decreto disponiendo que no obstante el período electoral, los gobernadores civiles podrán resolver las protestas que se formulen contra las elecciones municipales del pasado domingo.

### Huelga de obreros campesinos

Córdoba.—Se han declarado en huelga pacífica los obreros del campo del pueblo de Espejo.

No se han registrado hasta ahora incidentes.

### Del extranjero

#### Discurso de Largo Caballero

Ginebra.—Al terminar el banquete con que los funcionarios españoles, hispanoamericanos y españoles en la Sociedad de Naciones han obsequiado al ministro del Trabajo señor Largo Caballero, éste ha pronunciado un elocuente e interesante discurso tratando de las relaciones de la República española con sus hermanas de Hispanoamérica.

#### Los emigrados españoles

Habana.—Una Compañía naviera ha ofrecido suministrar pasaje económico para su regreso a España a los emigrados españoles que se encuentran sin trabajo en esta ciudad. El precio de cada pasaje es el de 25 dólares.

#### Una madre mata sus cuatro hijos

Berlín.—En una aldea situada cerca de Singer, una madre enloquecida ha dado muerte, a hachazos, a sus cuatro hijos, todos ellos de corta edad. El suceso ha causado una impresión desoladora en toda la comarca.

#### Homenaje a Calderón de la Barca

Munich.—Con motivo de la fiesta del Corpus y con la cooperación de los teatros nacionales, la sociedad germano-española ha conmemorado el 250 aniversario del fallecimiento del genial dramaturgo hispano don Pedro Calderón de la Barca.

Se pusieron en escena, en español y en alemán, varios trozos del auto sacramental «La vida es sueño», y después se representó completa la obra «La magia del pecado», del mismo Calderón.

A estos actos asistió un público tan numeroso como selecto.

#### Homenaje a la memoria de Layret

Sallent.—Se ha celebrado en esta población un acto de homenaje a la memoria del que fué di-

#### Otra vez tiros desde el polvorin de Montjuich

Barcelona.—En las primeras horas de esta noche se oyó fortísimo tiroteo en el polvorin de Montjuich, desde el que hace algún tiempo se disparó ya sobre la ciudad.

Tan pronto como el gobernador civil tuvo conocimiento de este suceso, dispuso que se encendieran rápidamente los focos que iluminan esos terrenos de la Exposición, enviando además fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y Policía para que reconociesen los alrededores del polvorin.

Los proyectiles disparados, que llegaron hasta la Gran Vía, hicieron blanco en una casa grande, conocida con el nombre de Casa del Traperero, algunos de cuyos cristales fueron destrozados por las balas.

Cuando los focos de la Exposición se encendieron, el tiroteo concluyó. Las pesquisas practicadas por la fuerza pública y por la policía no dieron resultado positivo.

#### Concejales socialistas que se retiran de un Ayuntamiento

Zaragoza.—Se comenta con gran apasionamiento la actitud de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista al decidir la retirada del Ayuntamiento de la minoría socialista, compuesta por diez concejales.

Se tiene la impresión de que esto supone el rompimiento de la Alianza republicano-socialista en esta población.

Los socialistas se lamentan del desamparo en que se les deja contra las violencias del sindicalismo, habiéndoles contestado el gobernador que él ha pretendido mantener en todo momento la libertad de acción y de propaganda, sin consentir que fueran vulnerados ninguna clase de derechos.

#### Se reproduce el conflicto pesquero

Almería.—El conflicto pesquero de este puerto, que se había dado por terminado, se ha reproducido hoy por la intransigencia de los armadores, que se negaron a firmar las bases del pacto.

#### Gese telegráfico de un jefe de Prisiones

Córdoba.—A causa del plante originado en esta cárcel por los detenidos gubernativos, se han producido algunos alborotos. Como consecuencia de este incidente se ha dispuesto el cese telegráfico del jefe de la prisión. Se espera que mañana visite los centros penitenciarios de esta población la directora de Prisiones, señorita Kent.

#### La situación obrera en Andalucía

Sevilla.—El gobernador civil ha celebrado una reunión con los presidentes de la Cámara agrícola, Unión gremial y otras entidades para tratar de la situación obrera. Acordaron que estas entidades actúen en forma de que se consigan créditos para los agricultores. Con este fin ha salido para Madrid el presidente de la Cámara Agrícola.

El gobernador ha dispuesto que se divulguen los acuerdos adoptados, entre los que figura el de que los obreros que no puedan trabajar en una localidad se les facilite un volante y medios de transporte para trasladarse a otra donde se precisen brazos para las faenas del campo.

#### El Gobierno civil de Valencia

Valencia.—Se ha posesionado interinamente del Gobierno civil de esta provincia el presidente de la Audiencia. El gobernador propietario señor Centeno, no volverá a ocupar dicho cargo.

Entre los afiliados a la Unión Republicana se ha producido gran revuelo, a causa de haberse encargado del Gobierno el presidente de la Audiencia. Parece que han adoptado determinadas actitudes.

#### Durante el período electoral habrá movimiento de personal

Madrid.—Se ha firmado un decreto de Gobernación autorizando a los ministros de la República para que durante el próximo período electoral puedan hacer nombramientos, traslados, etc., de personal con arreglo a las leyes. Este movimiento de personal deberá hacerse público en la «Gaceta».

#### También se ha firmado un decreto disponiendo que no obstante el período electoral, los gobernadores civiles podrán resolver las protestas que se formulen contra las elecciones municipales del pasado domingo.

#### Huelga de obreros campesinos

Córdoba.—Se han declarado en huelga pacífica los obreros del campo del pueblo de Espejo.

No se han registrado hasta ahora incidentes.

#### Del extranjero

##### Discurso de Largo Caballero

Ginebra.—Al terminar el banquete con que los funcionarios españoles, hispanoamericanos y españoles en la Sociedad de Naciones han obsequiado al ministro del Trabajo señor Largo Caballero, éste ha pronunciado un elocuente e interesante discurso tratando de las relaciones de la República española con sus hermanas de Hispanoamérica.

##### Los emigrados españoles

Habana.—Una Compañía naviera ha ofrecido suministrar pasaje económico para su regreso a España a los emigrados españoles que se encuentran sin trabajo en esta ciudad. El precio de cada pasaje es el de 25 dólares.

##### Una madre mata sus cuatro hijos

Berlín.—En una aldea situada cerca de Singer, una madre enloquecida ha dado muerte, a hachazos, a sus cuatro hijos, todos ellos de corta edad. El suceso ha causado una impresión desoladora en toda la comarca.

##### Homenaje a Calderón de la Barca

Munich.—Con motivo de la fiesta del Corpus y con la cooperación de los teatros nacionales, la sociedad germano-española ha conmemorado el 250 aniversario del fallecimiento del genial dramaturgo hispano don Pedro Calderón de la Barca.

Se pusieron en escena, en español y en alemán, varios trozos del auto sacramental «La vida es sueño», y después se representó completa la obra «La magia del pecado», del mismo Calderón.

A estos actos asistió un público tan numeroso como selecto.

##### Homenaje a la memoria de Layret

Sallent.—Se ha celebrado en esta población un acto de homenaje a la memoria del que fué di-

##### Otra vez tiros desde el polvorin de Montjuich

Barcelona.—En las primeras horas de esta noche se oyó fortísimo tiroteo en el polvorin de Montjuich, desde el que hace algún tiempo se disparó ya sobre la ciudad.

Tan pronto como el gobernador civil tuvo conocimiento de este suceso, dispuso que se encendieran rápidamente los focos que iluminan esos terrenos de la Exposición, enviando además fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y Policía para que reconociesen los alrededores del polvorin.

Los proyectiles disparados, que llegaron hasta la Gran Vía, hicieron blanco en una casa grande, conocida con el nombre de Casa del Traperero, algunos de cuyos cristales fueron destrozados por las balas.

Cuando los focos de la Exposición se encendieron, el tiroteo concluyó. Las pesquisas practicadas por la fuerza pública y por la policía no dieron resultado positivo.

##### Concejales socialistas que se retiran de un Ayuntamiento

Zaragoza.—Se comenta con gran apasionamiento la actitud de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista al decidir la retirada del Ayuntamiento de la minoría socialista, compuesta por diez concejales.

Se tiene la impresión de que esto supone el rompimiento de la Alianza republicano-socialista en esta población.

Los socialistas se lamentan del desamparo en que se les deja contra las violencias del sindicalismo, habiéndoles contestado el gobernador que él ha pretendido mantener en todo momento la libertad de acción y de propaganda, sin consentir que fueran vulnerados ninguna clase de derechos.

##### Se reproduce el conflicto pesquero

Almería.—El conflicto pesquero de este puerto, que se había dado por terminado, se ha reproducido hoy por la intransigencia de los armadores, que se negaron a firmar las bases del pacto.

##### Gese telegráfico de un jefe de Prisiones

Córdoba.—A causa del plante originado en esta cárcel por los detenidos gubernativos, se han producido algunos alborotos. Como consecuencia de este incidente se ha dispuesto el cese telegráfico del jefe de la prisión. Se espera que mañana visite los centros penitenciarios de esta población la directora de Prisiones, señorita Kent.

##### La situación obrera en Andalucía

Sevilla.—El gobernador civil ha celebrado una reunión con los presidentes de la Cámara agrícola, Unión gremial y otras entidades para tratar de la situación obrera. Acordaron que estas entidades actúen en forma de que se consigan créditos para los agricultores. Con este fin ha salido para Madrid el presidente de la Cámara Agrícola.

El gobernador ha dispuesto que se divulguen los acuerdos adoptados, entre los que figura el de que los obreros que no puedan trabajar en una localidad se les facilite un volante y medios de transporte para trasladarse a otra donde se precisen brazos para las faenas del campo.

##### El Gobierno civil de Valencia

Valencia.—Se ha posesionado interinamente del Gobierno civil de esta provincia el presidente de la Audiencia. El gobernador propietario señor Centeno, no volverá a ocupar dicho cargo.

Entre los afiliados a la Unión Republicana se ha producido gran revuelo, a causa de haberse encargado del Gobierno el presidente de la Audiencia. Parece que han adoptado determinadas actitudes.

##### Durante el período electoral habrá movimiento de personal

Madrid.—Se ha firmado un decreto de Gobernación autorizando a los ministros de la República para que durante el próximo período electoral puedan hacer nombramientos, traslados, etc., de personal con arreglo a las leyes. Este movimiento de personal deberá hacerse público en la «Gaceta».

##### También se ha firmado un decreto disponiendo que no obstante el período electoral, los gobernadores civiles podrán resolver las protestas que se formulen contra las elecciones municipales del pasado domingo.

##### Huelga de obreros campesinos

Córdoba.—Se han declarado en huelga pacífica los obreros del campo del pueblo de Espejo.

No se han registrado hasta ahora incidentes.

##### Del extranjero

###### Discurso de Largo Caballero

Ginebra.—Al terminar el banquete con que los funcionarios españoles, hispanoamericanos y españoles en la Sociedad de Naciones han obsequiado al ministro del Trabajo señor Largo Caballero, éste ha pronunciado un elocuente e interesante discurso tratando de las relaciones de la República española con sus hermanas de Hispanoamérica.

###### Los emigrados españoles

Habana.—Una Compañía naviera ha ofrecido suministrar pasaje económico para su regreso a España a los emigrados españoles que se encuentran sin trabajo en esta ciudad. El precio de cada pasaje es el de 25 dólares.

###### Una madre mata sus cuatro hijos

Berlín.—En una aldea situada cerca de Singer, una madre enloquecida ha dado muerte, a hachazos, a sus cuatro hijos, todos ellos de corta edad. El suceso ha causado una impresión desoladora en toda la comarca.

###### Homenaje a Calderón de la Barca

Munich.—Con motivo de la fiesta del Corpus y con la cooperación de los teatros nacionales, la sociedad germano-española ha conmemorado el 250 aniversario del fallecimiento del genial dramaturgo hispano don Pedro Calderón de la Barca.

Se pusieron en escena, en español y en alemán, varios trozos del auto sacramental «La vida es sueño», y después se representó completa la obra «La magia del pecado», del mismo Calderón.

A estos actos asistió un público tan numeroso como selecto.

###### Homenaje a la memoria de Layret

Sallent.—Se ha celebrado en esta población un acto de homenaje a la memoria del que fué di-

###### Otra vez tiros desde el polvorin de Montjuich

Barcelona.—En las primeras horas de esta noche se oyó fortísimo tiroteo en el polvorin de Montjuich, desde el que hace algún tiempo se disparó ya sobre la ciudad.

Tan pronto como el gobernador civil tuvo conocimiento de este suceso, dispuso que se encendieran rápidamente los focos que iluminan esos terrenos de la Exposición, enviando además fuerzas de la Guardia civil, de Seguridad y Policía para que reconociesen los alrededores del polvorin.

Los proyectiles disparados, que llegaron hasta la Gran Vía, hicieron blanco en una casa grande, conocida con el nombre de Casa del Traperero, algunos de cuyos cristales fueron destrozados por las balas.

Cuando los focos de la Exposición se encendieron, el tiroteo concluyó. Las pesquisas practicadas por la fuerza pública y por la policía no dieron resultado positivo.

###### Concejales socialistas que se retiran de un Ayuntamiento

Zaragoza.—Se comenta con gran apasionamiento la actitud de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista al decidir la retirada del Ayuntamiento de la minoría socialista, compuesta por diez concejales.

Se tiene la impresión de que esto supone el rompimiento de la Alianza republicano-socialista en esta población.

Los socialistas se lamentan del desamparo en que se les deja contra las violencias del sindicalismo, habiéndoles contestado el gobernador que él ha pretendido mantener en todo momento la libertad de acción y de propaganda, sin consentir que fueran vulnerados ninguna clase de derechos.

###### Se reproduce el conflicto pesquero

Almería.—El conflicto pesquero de este puerto, que se había dado por terminado, se ha reproducido hoy por la intransigencia de los armadores, que se negaron a firmar las bases del pacto.

## Nuestras intervius

### Los hombres de ma- ñana

Un orador de mitin adolescente

#### Retrato al pastel

Manuel Seoane, niño de trece años. Modoso, pensativo, acaso demasiado pensativo... Cara infantil, pero seria, de hombre maduro, de hombre consciente y capacitado. Pantaloncillo corto y chaqueta entallada de paño humilde. Hijo de obreros; oriundo de La Coruña. Medroso ante la curiosidad del reportero a quien contesta, lentamente, como mascando la respuesta antes de emitir el sonido, pero razonador de sus juicios y frases.

Este niño ha poco se dirigió en el pueblo de Valverde del Majano a todo un vecindario con palabras educadoras en el nuevo Régimen de España. Su bien asimilada cultura y su procaz elocuencia asombran verdaderamente.

#### Escenario

Paseo del conde de Sepúlveda, conocido por paseo Nuevo, frente a las escuelas Colmenares, Manolito Seoane y el reportero, sin cuartillas ni pluma que hubieran de caracterizarle, sentados amigablemente sobre un tapial que circunda una fértil huerta. Tras la tapia enrejada de las escuelas un grupo de chiquillos corren, gritan, juegan en su alegría infantil. El entrevistado parece no parar mientes en las distracciones de sus condiscipulos, atento sólo a la conversación que sostiene con el entrevistador.

#### Abierto el disparador

Abierto el disparador del interrogatorio, va el reportero lanzando las balas de sus preguntas. El entrevistado las devuelve con la coraza de sus candentes respuestas, henchidas de pasión y de convicción.

—¿Cómo nació en tí la fé republicana?

—Leyendo los periódicos y libros que mi padre guarda.

—Pero... entonces eres republicano del 14 de Abril?

—No; no señor. Yo no soy «frigo» de los que Heliofil o denuncia. Mi fé republicana nació hace años. Antes de que se pensara sería instaurada la República en España a pesar de deseársela muchos.

—¿Estás contento con el nuevo régimen?

—Con el nuevo régimen, sí; El Gobierno es demasiado blando...

—Más radical en sus decretos.

—Entonces, ¿Lerroux?

—No, Franco; el comandante Franco. Yo quisiera para España hombres nuevos y enérgicos, en contraste con los viejos que se caracterizaban por su blandura.

—¿Qué carácter de República te agrada?

—Yo soy republicano federal socialista.

—¿Por qué crees mejor la República que la monarquía?

—Por su democracia y por tener un jefe del estado elevado a ese puesto por el pueblo.

—El socialismo como Jesucristo lo predicó.

—¿Conoces la religión cristiana?

—Hasta hace poco me educé con los misioneros.

—Enseñan muy bien; pero se

ocupan demasiado de la religión y poco de otros conocimientos más necesarios para la práctica de la vida.

—¿Crees que los frailes no deben estar en España?

—El Concordato no lo permite, pero aun permitiéndolo... Los frailes instructores pueden darse como seglares. Los demás...

—¿...el incendio de conventos?

—Me parece mal. Debieron guardar los conventos para usos del pueblo.

—¿Crees en una España grande?

—El gobierno del pueblo por el pueblo mismo; la ley impuesta por quienes deben respetarla y hacerla respetar, harán de España, tras de una revolución evolutiva la nación ideal, la nación que marche a la vanguardia de todas las demás como siempre marchó.

En España nacieron los más sublimes ideales políticos que luego volvieron extranjerizados y bastardeados...

#### Epílogo

Son las tres de la tarde. Uno de los maestros de las escuelas Colmenares ha dado una palmada anunciando a la grey infantil que la hora de la clase es llegada.

El niño Seoane, ya en pié, dispuesto a entrar en la escuela, aun contesta a las últimas preguntas.

—¿...?

—Sí; hablaré en Segovia en el primer mitin si el gobernador me lo permite.

—¿...?

—Sigo estudiando y espero que, como yo, todos los chiquillos se eduquen para que los hombres de mañana podamos hacer una España nueva, una nación ideal, ejemplar en el mundo entero...

Y ya en la puerta de la escuela, el reportero queda un momento pensativo viendo adentrarse en el aula a esta nueva generación.

La incógnita vital humana del niño desde la cuna parece tener una alta mira en la solución que este jovencito espera hallar en el Régimen republicano, en el Régimen democrático que hoy rige en la hispana nación.

Y mientras me alejo, musito la frase de Costa: ¡Escuela y despensa!

FEDERE

#### Agro y política

### La próxima cosecha

El ministro de Economía señor Nicolau D'Oliver, ha manifestado que según los datos que llegan a su departamento, en el que están centralizadas las cuestiones agrarias y por consiguiente la labor estadística, acusan para este año una cosecha de trigo análoga a la del año anterior, pues se ha cultivado aproximadamente la misma extensión de terreno, pero como parece ser que en alguna comarca, parte de la cosecha se ha perdido, hará que la cantidad de trigo que se recoja sea un poco menor que la del año pasado. Hasta la fecha, claro es, que no se han sufrido grandes contingencias de los accidentes, pla-

gas del campo, etc., contra las cuales es preciso que los labradores, apoyándose en la gran fuerza de las organizaciones que combinen previsión y ahorro, sean la verdadera garantía de sus intereses y la base de su prosperidad en un porvenir no lejano, al que el cultivador del agro tiene justísimo derecho, libertándose de la opresión y el olvido en que se le pusiera por los mal llamados gobernantes de la monarquía, felizmente derribada en su triunfal jornada revolucionaria de 14 de Abril.

### Agrupación Telegráfrica Republicana

Esta entidad ha hecho pública la siguiente nota:

«Esta Agrupación, en nombre

#### PROBLEMAS GANADEROS

### Fomento caballar

Cada caballo criado y domado por el Estado, le cuesta al país la enorme cantidad de 8.746 pesetas; esta cifra no tendría gran importancia si el número de estos caballos fuera escaso (mejor uno solo) pero no es así, sino que son 2.170 potros los que se encuentran en este caso y que han costado a la Nación 18.980.189 pesetas.

Estos datos no son de hoy, sino del año 1922 y el entonces ministro de la Guerra don Juan de La Cierva lo sabía perfectamente o al menos tenía motivos para ello; pero nada hizo y todo ha continuado igual, porque hemos tenido y tenemos dirigiendo la producción caballar española a los mismos que en el año 1922 producían caballos tan caros y en condiciones tan desastrosas, pues hay que agregar que esos seminales del Estado, cuya semilla dicen dan gratis—como si el contribuyente no lo pagara espléndidamente—no han sido racionalmente explotados ya que el apareamiento con hembras se hizo sin tener en cuenta la morfología, aptitud y raza de las mismas; de esta manera se creó el mosaico de ganadería caballar que hoy tenemos, tan variado de formas y colores como inservible para nuestros campos; por esto el ganadero desistió de producirle; hemos llegado al máximo de *buen dirección* de fomento hipico: a gastar mucho dinero y a no tener caballos; cuando el Ejército necesita gran número, con ir a comprarlos al extranjero asunto resuelto.

Ahora hagamos un poquito de historia que puede sernos útil. Tenía España en la época del reinado de Fernando e Isabel muchos caballos y los mejores del mundo, gracias a la vastísima cultura de los árabes que habían dominado nuestro territorio durante ocho siglos. Pero estos Reyes Católicos en 15 de Octubre de 1499 disponen lo siguiente:

«Tenemos por bien que cualquiera que sacara caballo o rocín, o yegua o potro fuera de nuestros reinos quier sea alcaide o merino o otro oficial o otra cualquier persona de cualquier calidad o condición que sea, pierda lo que de lo susodicho sacare y todos sus bienes y muera por ello y lo mismo haya lugar sacando mulas, mulos o muletas grandes o pequeñas, así de freno como de albarda y cerriles y que la dicha pena haya lugar contra el que sacare, aunque sea caballero o escudero o hidalgo. Y mandamos que si los dichos alcaides y personas susodichas, sacaren los dichos caballos y bestias ajenas para los poner en salvo, a los que los sacan y a los sacadores que hayan la misma pena de muerte y perdimento de sus bienes».

Así empezó la Corona española a *fomentar y mejorar* nuestra ganadería caballar; prohibiendo su exportación. ¡Eficaz estímulo!

Carlos I introduce la sangre del caballo germánico en nuestra ganadería (ya empieza el cruzamiento) y publica una R. O. parecida a la Pragmática anterior de los Reyes Católicos. Felipe III castiga la práctica de

de sus numerosos afiliados, dá las más expresivas gracias al ministro de Comunicaciones por sus declaraciones públicas y terminantes de que no ha de haber traslados forzosos más que a consecuencia de expediente.

Al mismo tiempo, comunica a todo el personal de Telégrafos, que goza de entera libertad, como no puede ser por menos dentro de este hermoso Régimen, noble y justiciero, para entrar en esta Asociación de republicanismo acendrado, que lleva la orientación que más conviene a nuestros intereses corporativos, que es la de una compenetración absoluta con el Gobierno constituido por la voluntad nacional, única forma de conseguir las mejoras a que tenemos derecho.

Se admiten adhesiones en el domicilio social. Fernanflor, número 8, principal, Madrid.»

la hibridación y encarga de la dirección de su Real yeguada a un italiano que introduce sangre napolitana, normanda, holandesa y dinamarquesa. (Sigue el cruzamiento. ¡Vaya lío!)

Carlos II, Feipe V y Fernando VI insisten en perseguir al ganado mular y continuar introduciendo sangre extranjera. (El lío sigue en ascenso y así continúa como veremos hasta la fecha).

Prosigue la misma labor Carlos VI y crea Delegaciones y Visitas durias de ganadería; encarga a don Pedro Pomar, gobernador del Perú que estudie nuestra ganadería caballar y proponga los medios para su fomento. Los ministros desechan la descabellada propuesta del señor Pomar que consistía en adquirir urgentemente 4.000 yeguas, francesas, danesas, holandesas, alemanas e italianas y 2.000 sementales normandos e ingleses.

Sería muy extenso y pesado para un artículo referir todo lo legislado sobre fomento hipico, y para terminar diremos que en el siglo XIX se crean Yeguas y Depósitos de Remonta; en 1818 cuatro generales redactan una memoria cuyas conclusiones son desechadas por la misma razón que las del señor Pomar, Isabel II en 1864 dispone que los servicios de cría y cría caballar dependan del Ministerio de la Guerra y allí continuó con infinidad de disposiciones que afirman la desorientación que sobre este problema tuvieron todos los que cifieron sobre sus sienes la corona de España.

De Alfonso XIII basta repetir lo ya dicho: que cada caballo criado por el Estado cuesta a España 8.746 pesetas y que los caballos rroducidos por el pueblo no hay quien los compre.

Hay una diferencia muy grande entre el saber fomentar la ganadería caballar y el ser buen jinete o aficionado a las carreras de caballos y apuestas en los hipódromos.

TEODOMIRO MARTIN

N. de la R.—El anterior artículo nos fué entregado hace días para su publicación.

El decreto de la Presidencia aparecido recientemente en la *Gaceta*, creando en el Ministerio de Fomento la Dirección General de Ganadería, de la cual dependerán todos los servicios pecuarios, prueba bien claramente que el Gobierno provisional de la República está dispuesto a evitar el despilfarro y a procurar economías a la Nación.

### LUBRIFIQUE SU MOTOR CON A L A S K O

Concesionario para España: J. SALA SALA, Castelló, 29.-MADRID

Representante en Segovia y su provincia:

FEDERICO BARAÑANO, Plaza San Clemente, 1.-SEGOVIA

### LOS PUEBLOS

Gordo, coloradote, camisa planchada, pantalón nuevo, corbata elegante y le tenemos listo para cabalgar su buena mula que le presenta en la capital donde ha de recibir instrucciones para la campaña que se avecina.

No es alcalde pero ocupa el cargo su brazo derecho, tampoco le ez pero el nombrado lo fué con su influencia.

Hace favores, presta dinero al 12 o al 20 por ciento, facilita trigo con el módico interés de cuartilla por fanega, paga recibos de contribución por los suyos que guarda como garantía.

En su cumpleaños obsequia con café y cigarros a los más allegados; para los otros con promesas basta.

También trabaja, necesita más ingresos que los de la profesión sin profesión, siega, ara y escarda pero lo hace con gusto, sabe lo mucho que le aprecian en la capital y le consuela...

Sentado a la puerta de su casa repasa unas notas que ha recibido dándole normas para preparar la próxima elección.

Esta no presenta buen aspecto, pero...

La mayoría es segura, faltan pocos y...

Rato de reflexión, palmada en la frente, atuse de barba y problema resuelto.

Recuerda algo que un fulano tiene pendiente en el juzgado.

Reposo del cuaderno, fiel guardián de los favores que *generosamente* repartió.

Protamamiento de manos, respira satisfecho, guarda los lentes y enciende un cigarro a la vez que o dena al criado trabajo para la tarde, él no puede ir, desea intervenir en un litigio que dos convecinos tienen pendiente.

Han pasado unas semanas. En la cocina el diario de la capital. En letras grandes proclamada la República en España, sin derramar sangre, traída con orden y tranquilidad por la voluntad del pueblo que sabrá conservarla y defenderla.

Lista del nuevo Gobierno y de los gobernadores, los suyos despojados del mando, no importa...

Otro viaje a la capital de donde regresa ostentando un lacito tricolor en la solapa de su chaqueta dominguera.

ESTEBAN DE ANDRES

### La Comunidad de Fuentidueña

Con el ruego de que sean publicadas, remite don Valentín Díez, desde Fuentidueña, unas cuartillas, en las que, refiriéndose a la reunión de representantes de 20 pueblos pertenecientes a la Comunidad de Fuentidueña, de la que dimos cuenta en nuestro

número del día 27 de Mayo último, hace constar, después de calificar de justos y convenientes para la comarca los acuerdos adoptados en ella, que el delegado que representó al pueblo de Fuentidueña en la citada asamblea fué «un señor particular, y no el legalmente designado por la Comisión permanente a pesar de haber solicitado éste ser admitido al acto e invocado su derecho, con la resolución del Gobierno civil de la provincia, fecha 10 de Marzo del año corriente, que leyó en alta voz el secretario de Calabazas, que actuaba como secretario oficial, en presencia de todos los asistentes».

En el comunicado oficial en que consta esta resolución—dice—se afirma que el único delegado con carácter oficial es don Valentín Díez, nuestro comunicante, quien, por lo tanto, cree que Fuentidueña no estuvo representada legalmente en la repetida asamblea de la Comunidad, y pregunta: «¿En qué se funda el presidente de la Comunidad para no querer reconocerse como delegado a pesar de cuanto queda expuesto y él conoce?»

Con exceso de gentileza, y en nuestro noble afán de justicia y que sea siempre esclarecida la verdad, damos publicidad a lo que nuestro comunicante nos manifiesta, a fin de que, por quien corresponda, se aclare lo ocurrido y se tomen en consideración los efectos que pudiera tener.

Santa María de Nieva

La candidatura de derecha liberal republicana

Don Germán López, presidente del comité de la derecha liberal republicana en esa villa, nos envía una atenta carta pidiendo hagamos constar que fueron cinco los concejales elegidos de dicho partido, en las elecciones del domingo: los señores Lorente, Miguel, Pardo, Yuste y Barrio, Lo que constituye el triunfo de dicha candidatura; por faltarles un solo puesto para conseguir los seis proclamados.

Consignamos pues, obedeciendo a nuestra seriedad informativa, lo que don Germán López desea.

Para comer bien visite el Bar Casas

Asados de tostón y cordero. Vinos y licores de las mejores marcas. Servicio esmerado. Precios módicos.

CRONISTA LECEA, 10  
Teléfono 107

Anúnciese en Segovia Republicana

La casa más surtida en Camisera y Confecciones en general, es la de

### Germán Elías JUAN BRAVO, 48

La Sucursal, Cervantes, 27, es la preferida del público, por su extenso surtido en Tejidos, Paquetaría y Géneros de punto.

Sucursal en SAN ILDEFONSO  
ESTA CASA VENDE A PRECIO FIJO  
y a precios muy reducidos

### GRANDES TALLERES MECÁNICOS DE CONSTRUCCIÓN DE MUEBLES

## Clemente González Calvo

(ANTES CASA SESSE)

El dueño de esta antigua y acreditada casa, pone en conocimiento de su distinguida clientela y público en general, que en sus talleres mecánicos de ebanistería y tapicería, se siguen construyendo decorados de habitaciones, muebles artísticos y de época, salones, despachos, recibimientos, y en general toda clase de muebles a precios muy económicos, habiendo establecido para mayor garantía del público el PRECIO FIJO.

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS  
PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

JUAN BRAVO, 36 (Junto a la Zapatería de Los Chicos)  
Frente a la casita de Juan Bravo)

TELEFONO 84

### GARZON

### SASTRE

CERVANTES, 11

Imp. de Carlos Martín